. Hidegben egy vasbdl késziilt targyat hidegebbnek érziink, mint egy fabol késziilt
targyat. Miért van ez igy? (A)

A) Bar a két targy hdmérséklete egyforma, de a vas jobb hdvezetd, mint a fa, ezért
keziinktdl tobb hdt von el.

B) Azért, mert a vas a hidegben jobban lehiil, mint a fa.

C) Ez csak érzéki csalodas, mert a vas keményebb anyag.

. Egy fazék hideg hiitévizzel szeretnék két egyforman forro targyat lehiiteni.
Mikor melegszik fel jobban a hiitoviz a hiités soran? (A kornyezettel valo hocsere
elhanyagolhato.) (B)

A) Ha mindkét targyat egyszerre hiitom le a hiitévizben.

B) Ha eldszor az egyik targyat hiitom le, majd azt kivéve a vizbdl, a masikat is.

C) A két eljaras soran azonos mértékben melegszik fel a viz.

. Melyik az a mennyiség, amelynek J/ mol - K a mértékegysége? (A/D)
A) A molho.

B) A fajhé.

C) A hétagulasi egytitthato.

D) Az egyetemes gazallando.

. Két forroé téglat hiitiink le szobahomérsékleten. Mikor hiilnek le gyorsabban? Ha
egymasra, vagy ha egymas mellé tessziik oket? (B)

A) Ha egymasra tessziik Oket.
B) Ha egymas mellé tessziik Oket.
C) Egyforma gyorsan hiilnek le mindkét esetben.

. Az A edényben 10 liter 0 °C-os viz van, a B edényben pedig 10 liter 100 °C-0s.
Egy kis poharral kiontiink az A-bél, majd a hiaAnyz6é mennyiséget potoljuk B-bol.
Az eljarast addig folytatjuk, amig B-ben el nem fogy a forroé viz. Ezutan milyen
lesz az A edényben 1évé viz homérséklete? (C)

hideg viz forro viz
A) 50 °C-nal hidegebb lesz.
B) Pontosan 50 °C lesz.
C) 50 °C-nal melegebb lesz.
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Mi a fizikai tartalma annak a Kkijelentésnek, hogy a viz forrashéje 2256 kJ/kg?
(D)

A) A forras soran keletkezd 1 kg g6z belsé energidja 2256 kJ.

B) 2256 kJ tagulasi munkat végez 1 kg viz, mikdzben gézz¢ alakul.

C) 2256 kJ ho szabadul fel, mikdzben 1 kg forrasban 1évé viz gézzé alakul és
eltavozik.

D) 1 kg forrasban 1év6 viz 2256 kJ hot vesz fel, mikdzben gézz¢ alakul.

Két tartalyban eltéro anyagi mindségii, idealisnak tekinthet6 gaz van, melyeket
A-val és B-vel jeloliink. Az ,,A” gaz homérséklete nagyobb, mint a ,,B” gazé.
Allithatjuk-e, hogy az ,,A” gizban a részecskék sebességének atlagos nagysiga
biztosan nagyobb, mint a ,,B” gaz részecskéié? (C)

A) Igen, mert ha egy gaz melegebb, akkor a részecskéinek atlagos mozgasi energidja
nagyobb.

B) Nem, mert ha egy gdz melegebb, részecskéinek atlagos mozgasi energidja nem
feltétleniil nagyobb.

C) Nem, mert a két gaz részecskéinek tomegét nem ismerjiik.

Lehetséges-e, hogy egy allé gazpalackban levé gazrészecskék odsszes lendiilete
nulla?(D)

A) Igen, mert ez egy zart rendszer, €s a zart rendszerek Osszes kinetikus energidja
mindig nulla.

B) Nem, mert a részecskék {itkoznek a tartaly falaval, és megvaltozik a lendiiletiik.
C) Nem, mert akkor a gaz hdmérséklete 0 Kelvin lenne, ami a termodinamika
torvényei szerint nem lehetséges.

D) Igen, mert a palack nem mozog.

Két tartaly egyikében hélium-, a masikban nitrogéngaz van. A tartalyokban a
nyomas és a hdmérséklet azonos. Melyik allitas igaz? (Részecskesiiriiség alatt az
egységnyi térfogatban 1évé részecskék szamat értjiik.) (B)

A) A nitrogént tartalmazd tartalyban nagyobb a részecskestirliség, és a gaz stirlisége is
nagyobb.

B) A két tartalyban a részecskestirliség azonos, de a nitrogéngaz siirlisége nagyobb.
C) A két tartalyban a részecskesiiriiség és a gazok siirlisége is azonos.

D) A két tartalyban a slirliség azonos, de a héliumgaz részecskestirlisége nagyobb.

A mellékelt grafikonrol leolvashatjuk, hogy hogyan valtozik a hdmérséklet egy
kiilonboz6 rétegekbdol allo hazfalban, ahogy beliilrél kifelé haladunk. Melyik
réteg a legjobb hészigetel6? (B)

szoba udvar

24 %
——

A) Az 1. réteg.
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B) A 2. réteg.
C) A 3. réteg.

Két kiilonallo, azonos homérsékletii, Ilégmentesen zart szobaban levegé van.
Lehetséges-e, hogy a vizg6z mennyisége az elsé szobaban nagyobb, mint a
masodik szobaban, de a leveg6 relativ paratartalma viszont a masodikban
magasabb, mint az elsében? (B)

A) Igen, ha az els6 szoba térfogata kisebb a masodikénal.

B) Igen, ha az elsd szoba térfogata nagyobb a méasodikénal.

C) Nem lehetséges.

Ujabban az idéjarasi elérejelzésekben nemesak a varhaté homérsékletet adjak
meg, hanem azt is, hogy ,,milyennek érezziik” a levegé homérsékletet. Milyen
adatok befolyasolhatjak a hoérzetiinket a homérsékleten kiviil? (C)

A) Csak a szélsebesség.

B) Csak a relativ paratartalom.

C) Mind a szélsebesség, mind pedig a paratartalom befolydsolhatja a hdérzetiinket.

Egy meleg (364 K hémérsékletii) szilard testet helyeztiink 21 °C-os folyadékba. A
mellékelt grafikon a két anyag hémérsékletét mutatja az idé fiiggvényében. A
grafikon alapjan mit allithatunk, melyik anyagnak nagyobb a fajhdje? (D)

Homérséklet-kiegyenlitédés
T (K)

:;‘ %/":—_'i '.j‘: e

A) A szilard anyagnak.

B) A folyadéknak.

C) A két anyag fajhdje egyforma.

D) A grafikon alapjan nem lehet eldonteni.

Két kiilonb6z6 homérsékleten (de minden mas szempontbdl azonos koriilmények
kozott) megmérjiik egy pohar viz siiriiségét. A két siirtiség érték megegyezik
egymassal. Mekkora lehet a kiilonbség a két homérséklet kozott? Valassza ki a
helyes allitast az alabbi lehetdségek koziil! (B)

A) A hémérsékletkiilonbség lehet 20 °C, de nem lehet 2 °C.

B) A hémérsékletkiilonbség lehet 2 ° C, de nem lehet 20 °C.

C) Mindkeét érték lehetséges.

D) Egyik értek sem lehetséges.

10 dkg —10 ° C-0s jeget és 10 dkg +10 ° C-os vizet dsszekeveriink egy termoszban.
A kozos homérséklet 0 © C lesz. A homérsékleti egyensuly bealltakor mibdl lesz



16.

17.

18.

19.

tobb a termoszban: vizbél vagy jégb6l? A jég fajhéje 2100 J/(kg - C), a vizé 4200

J/(kg -° C). (A)

A) Vizbdl.

B) Egyenld lesz a viz és a jég tomege.
C) Jégbol.

Egy gaztartaly 1 hossziasagu, A alapteriiletii henger. Benne N db molekula alkotja

a T homeérsékletii gazt. Mekkora nyomderot fejt ki a gaz a henger A teriileti
fedolapjara? (D)

LU

+

1

A) NkT
24
B) NkT
21
C) NkT
A
D) NkT

/

Egy szobaban olyan mozgathato, elektromos klimaberendezést hasznalnak,
amelynek nincs a helyiségen kiviili kivezetése, teljes egészében a szobaban van.
Ez a berendezés miikodés kozben a szobat dsszességében: (B)

A) Hiti.

B) Fiiti.

C) Osszességében nem befolyasolja a szoba hémérsékletét.

Egy hoerogép a javitasa utan minden ciklusban kétszer annyi hot vesz fel a
kazanbol és kétszer annyi hot ad le a hiitonek, mint a javitas elott. Hogyan
valtozott meg a héerdgép hatasfoka? (C)

A) A hatasfok a négyszeresére nott.

B) A hatasfok a kétszeresére nott.

C) A hatasfok valtozatlan maradt.

D) A hatasfok a felére csokkent.

Egy hoerégép a karbantartasa utin egy idoegység alatt kétszer annyi hét tud
felvenni a kazanbdl, mint a karbantartas elétt. A karbantartas utan a
hiitobordakon idéegységenként at tavozo hé is megkétszerezodott. Hogyan
valtozott a héerogép hatasfoka? (B)

A) A hatasfok megkétszerezddott.

B) A hatésfok valtozatlan maradt.

C) A hatasfok megfelez6dott.



20. Egy dugattyus tartalyban gaz van. Ennek hémérsékletét allandé értéken tartjuk,
mikozben 6sszenyomjuk. Hogyan valtozik meg a tartalyban a molekulak atlagos
sebességének nagysaga? (C)

A) A molekulak atlagos sebessége megno.
B) A molekuldk 4tlagos sebessége lecsokken.
C) A molekulak atlagos sebessége allando marad.

21. Az alabbiak koziil melyik mennyiséget hatirozhatjuk meg egy gaz molekulai
atlagos mozgasi energiajanak ismeretében, ha egyéb adatot nem ismeriink? (D)
A) A gaz nyomasat.
B) A géz térfogatat.
C) A gaz belso6 energiajat.
D) A gaz homérsekletét.



